

金种子 馥合香 大师手酿 更柔更香 安徽有好酒 好酒馥合香

一线调研 · 聚焦种业强省之路③

作物种子如何“升级换代”？

■ 本报记者 史力 何珂

服务国家粮食安全战略，主粮作物育种要更多考虑安全性和稳产性

种子，是保障粮食安全的两个“要害”之一。3月22日，在宿州市埇桥区，安徽华成种业公司的基地内，小麦育种专家王平信正查看小麦种植情况。

全和粮食生产提质升级的需要，下一步主粮作物的育种重点应放在安全性和稳产性上。“过去几十年来小麦育种主要侧重高产，现在要转变思路，更重视安全性。

加强分子育种技术应用，推动基础研究成果转化为企业技术和品种优势

与水稻、小麦不同，我国部分玉米品种要靠“洋种子”。据荃银高科玉米公司总经理苏法介绍，我国玉米种植历史相对较短，在培育品种源头上，种质资源或育种技术方面存在不足。

经济作物种子市场竞争不强，培育独角兽企业做强细分市场

春分已过，在有着“中国蔬菜之乡”称号的和县，种子繁育基地的白菜、茼蒿等正在开花。“和县每年繁育的蔬菜品种有近30个。”和县善厚种子协会会长王云介绍，从露天种植的蔬菜看，和县繁育

推广的品种主要是以国内品种为主。与玉米、生猪等品类相比，蔬菜品种的种源问题较少引起社会关注，但短板明显。

“总体看，我省蔬菜品种是以国产为主，占比超过60%，但中高端品种的种子主要依赖进口，因为进口种子质量更高，蔬菜的品相和口感更好。”安徽荃银高科瓜菜种子分公司负责人钱奕道介绍，经济作物领域的种子市场甚至出现“进口种子按粒卖、国产种子论斤卖”现象，这主要是国产种子市场竞争力不强所导致的。

民爆生产线年内实现装车无人化

本报讯(记者 吴量亮)近日，省经信厅印发《2021年全省民爆行业安全生产工作要点》。其中提出，持续推进智能制造。推进工业炸药智能制造和仓库管理智能化系统应用；持续压减危险岗位人员，实现生产少(无)人化，实现智能制造，打造智能厂，提升本质安全水平。

4万余辆汽车因安全隐患召回

据新华社北京3月24日电(记者 赵文君)市场监管总局23日公布北汽新能源汽车常州有限公司、日产(中国)投资有限公司、克莱斯勒(中国)汽车销售有限公司、现代汽车(中国)投资有限公司、浙江豪情汽车制造有限公司等企业的汽车召回计划，4万余辆汽车因安全隐患实施召回。

聆听春天的声音

3月21日，淮北市博物馆、淮北市矿山博物馆联合淮北市实验高级中学在南湖湿地风景区举办“踏寻春天的声音”经典诗歌诵读主题活动，传播诗歌文化，展示诗歌魅力。



3月18日，合肥市肥东县响导乡桃园内满树桃花盛开，响导学校的小学生们正在春游踏青。



记者走江淮

首诊在基层 看病有“医”靠

■ 本报记者 罗宝 本报通讯员 王太新

“高压142，低压76，比前段时间好多了。记住，继续保持运动、清淡饮食，慢慢调理，身体会越来越好的。”日前，滁州市南谯区腰铺镇卫生院医生陈友平来到患者李长友家中进行随访，临走时仍不忘再叮嘱几句。

段时间就会上门随访一次。“现在小毛病就在镇卫生院看，严重了，陈医生会带我到城里的医院看，比以前省心多了。”老李笑着对记者说。

诊，为当地患者解决疑难杂症问题。家住腰铺镇二郎村的张桂琴说：“我的老伴两年前干活摔伤了腰，镇上没有足够的医疗条件，要到外地的医院看，离家远，花钱多不说，办手续也麻烦。现在好了，专家每周到镇医院坐诊，看病方便多了。”

专家来我们医院坐诊，吸引了大批患者前来就诊。“腰铺镇卫生院院长张际联告诉记者，在开展好家庭医生签约服务的同时，他们在借助外地名中医的力量打造中医馆，以便更好地满足群众看病需求，真正把“首诊在基层”推深做实，努力让患者少跑路、少折腾、少花钱。